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Om undersökningen
Intervjumetod: F2F bland besökare

Målgrupp: besökare på Euroskills 2016 som är grundskoleelever, föräldrar till 
grundskoleelever, arbetssökande eller gymnasieelever

Fältperiod: 1-3 december 2016

Antal intervjuer: 508 st.

Varav:

Grundskoleelever: 405

Arbetssökande/gymnasieelev: 48*

Förälder till grundskolelev: 55*

*= Eftersom antalet intervjuer är litet i dessa grupper, ska siffrorna tolkas med försiktighet. 
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Innehåll
Grundskoleelever

o Inställning till yrkesprogram i allmänhet (före och efter besöket)

o Inställning till att gå ett yrkesprogram (före och efter besöket)

o Euroskills påverkan på inställningen till yrkesprogram (egen skattning)

o Euroskills bidrag till ökade kunskaper om X

o Arbete med Euroskills i skolan

o Total upplevelse av Euroskills

Föräldrar till grundskoleelever

o Rekommendation till barn om programtyp

o Euroskills bidrag till ökade kunskaper om X

o Euroskills påverkan på inställningen till yrkesprogram (egen skattning)

o Total upplevelse av Euroskills

Arbetssökande & gymnasieelever

o Inställning till yrkesutbildning i allmänhet

o Inställning till att gå en yrkesutbildning
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Sammanfattning
o Överlag är inställningen till yrkesprogram positiv bland besökarna och likaså 

till yrkesutbildning. 

o Den allmänna inställningen till yrkesprogram är något mer positiv efter 
besöket, men skillnaden är liten och likaså gäller skillnaden mellan andelen 
som kan tänka sig att gå ett yrkesprogram före och efter besöket.

o Det är relativt stora skillnader mellan de olika årskurserna i grundskolan, där 
åk9 är minst positiva. 

o När besökarna får skatta Euroskills påverkan på deras inställning till [att gå] 
yrkesprogram anger 3 av 5 grundskoleelever och 7 av 10 föräldrar att de blivit 
lite eller mycket mer positiva.

o Under Euroskills säger grundskoleelever att de framförallt fått bättre kunskap 
om vilka yrkesprogram som finns, olika yrken och branscher, jobbmöjligheter 
efter ett yrkesprogram samt vad de tycker är intressant. Föräldrar har först 
och främst fått bättre kunskap om olika yrken och branscher, men svarar 
överlag att de lärt sig mer. 

o Totalt sett upplevde de allra flesta besöket på Euroskills som bra eller mycket 
bra – i princip inga tyckte att besöket var dåligt.



Ungdomsbarometern AB © 2016

Grundskoleelever
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Vilken är din inställning till yrkesprogram på gymnasiet i allmänhet?
Fråga: ”Vilken är din inställning till yrkesprogram på gymnasiet i allmänhet?”
Filter: grundskoleelever
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Mycket positiv Ganska positiv Varken positiv eller negativ Ganska negativ Mycket negativ Osäker/vet ej Känner inte till vad
yrkesprogram är

åk7 åk8 åk9 Grundskoleelever totalt

ÅK7 ÅK8 ÅK9

Mycket + ganska positiv: 82% 78% 75%

Varken positiv eller negativ: 11% 16% 10%

Mycket + ganska negativ: 2% 2% 10%
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Vilken är din inställning till yrkesprogram på gymnasiet i allmänhet?
Fråga: ”Vilken är din inställning till yrkesprogram på gymnasiet i allmänhet?”
Filter: grundskoleelever
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Kan du tänka dig att gå ett yrkesprogram på gymnasiet?
Fråga: ”Kan du tänka dig att gå ett yrkesprogram på gymnasiet?”
Filter: grundskoleelever
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24% tjejer vs. 
17% killar kan inte 

tänka sig att gå 
ett yrkesprogram
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Kan du tänka dig att gå ett yrkesprogram på gymnasiet?
Fråga: ”Kan du tänka dig att gå ett yrkesprogram på gymnasiet?”
Filter: grundskoleelever
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Hur har din inställning till att gå yrkesprogram påverkats efter ditt besök på Euroskills?
Fråga: ”Hur har din inställning till att gå yrkesprogram påverkats efter ditt besök på Euroskills?”
Filter: grundskoleelever + går
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Under Euroskills har jag fått bättre kunskap om…
Fråga: ”Under Euroskills har jag fått bättre kunskap om...”
Filter: grundskoleelev + går
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Vilka yrkesprogram som finns

Olika yrken och branscher

Jobbmöjligheter efter ett yrkesprogram

Vad jag tycker är intressant

Utbildningsmöjligheter efter ett yrkesprogram

Vad jag är bra på (egna talanger)

Vad jag vill göra i framtiden

1 - Instämmer helt 2 3 4 5 - Instämmer inte alls Osäker/vet ej
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Har ni arbetat med Euroskills i skolan?
Fråga: ”Har ni arbetat med Euroskills i skolan?”
Filter: grundskoleelever

Ja, inför besöket
60%

Nej
36%

Osäker/vet inte
4%
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Totalt sett, hur upplevde du besöket på Euroskills?
Fråga: ”Sista frågan! Totalt sett, hur upplevde du besöket på Euroskills?”
Filter: grundskoleelever + går
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5 - Mycket bra 4 3 2 1 - Mycket dåligt

åk7 åk8 åk9 Grundskoleelever totalt



Ungdomsbarometern AB © 2016

Föräldrar till 
grundskoleelever
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Vilken typ av program skulle du i första hand rekommendera ditt/dina barn att gå när de ska söka till gymnasiet?
Fråga: ”Vilken typ av program skulle du i första hand rekommendera ditt/dina barn att gå när de ska söka till gymnasiet?”
Filter: föräldrar till grundskoleelever
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Under Euroskills har jag fått bättre kunskap om…
Fråga: ”Under Euroskills har jag fått bättre kunskap om...”
Filter: föräldrar till grundskoleelever + går
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Olika yrken och branscher
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Jobbmöjligheter efter ett yrkesprogram

Utbildningsmöjligheter efter ett yrkesprogram

1 - Instämmer helt 2 3 4 5 - Instämmer inte alls Osäker/vet ej
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Hur har din inställning till yrkesprogram påverkats efter ditt besök på Euroskills?
Fråga: ”Hur har din inställning till att gå yrkesprogram påverkats efter ditt besök på Euroskills?”
Filter: föräldrar till grundskoleelever + går
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Totalt sett, hur upplevde du besöket på Euroskills?
Fråga: ”Sista frågan! Totalt sett, hur upplevde du besöket på Euroskills?”
Filter: föräldrar till grundskoleelever + går
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5 - Mycket bra 4 3 2 1 - Mycket dåligt

Föräldrar till grundskoleelever
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Arbetssökande & 
gymnasieelever 
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Vilken är din inställning till yrkesutbildning i allmänhet?
Fråga: ”Vilken är din inställning till yrkesutbildning i allmänhet?”
Filter: arbetssökande och gymnasieelever (går ej yrkesprogram)
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Kan du tänka dig att gå en yrkesutbildning på t.ex. komvux eller yrkeshögskola?
Fråga: ”Kan du tänka dig att gå en yrkesutbildning på t.ex. komvux eller yrkeshögskola?”
Filter: arbetssökande och gymnasieelever (går ej yrkesprogram)

Ja
71%

Nej
14%

Osäker/vet ej
15%
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